

# “安全账户”可能是个圈套

警方提醒市民谨防电信诈骗

本报海口4月26日讯 (记者李冰)电信诈骗是一种新型犯罪手段,主要是借助于手机、固定电话、网络等通信工具和现代网银技术实施的非接触式的诈骗犯罪。记者今天从“防范打击电信诈骗犯罪”宣传活动上获悉,随着经济社会发展和各种通信技术的普及应用,此类案件的传播速度和侵害区域也越来越大,造成较大的社会危害性。

据了解,电信诈骗主要有以下特点:首先,犯罪分子较为熟悉网络、电话行业,具

有一定的高科技犯罪性质;此外,犯罪分子比较了解当前社会大众的一般心理,善于利用人们贪心、粗心等弱点;第三,犯罪分子往往选择冒充具有社会公信力的机关单位人员,比如公安等。

犯罪分子在进行诈骗时,一般会以电话、短信等形式散布虚假信息,比如电话欠费、彩票透码、虚假中奖、通知退税、银行卡透支消费、发布招工信息、编造亲友事故等。

对此,警方提醒广大市民群众,做到以下几点可以防骗:

一、不要轻易透露自己的银行卡号、密码及身份资料。

二、一旦被要求转账、汇款,必须通过回拨电话等各种途径确认。骗子可通过改号软件更改来电显示的号码,但一旦回拨便无法接通或转接到真正的主机处。

三、骗子善于制造恐慌气氛,并不断催促赶紧办理。市民遇骗时一定要保持头脑清醒,理智分析。

四、银行汇款是最后环节,遇到无法辨

## 我省去年电信诈骗发案超千起 涉案金额达1200万元

本报海口4月26日讯 (记者李冰)今天上午,记者从省公安厅举办的“防范打击电信诈骗犯罪”宣传活动上获悉,近年来此类案件在我省的发案率有所上升,仅去年

便发案超过1000起,其社会危害性堪比“两抢一盗”。

省公安厅相关负责人告诉记者,电信诈骗属于近年兴起的新型犯罪,诈骗手法

多样,容易得手;而且犯罪分子往往利用网络、电话等科技工具进行异地作案,警方取证较难。

据统计,2010年我省共发生以“抗

震救灾”、“缴纳保证金和会员费”、“中奖纳税”等名义进行的电信诈骗案1042起,涉案金额高达1200多万元,破案500多起,打掉诈骗团伙23个,抓获人员189名。

“群众利益无小事,不论金额大小都应以处理刑事或治安案件的方式进行侦查!”省公安厅相关负责人表示,我省此次开展的防范电信诈骗宣传活动的范围还将扩大到各市县。

别的情况时,可暂停办理银行业务或拨打110咨询。

五、无论是电信、银行还是公检法部门,都未设置所谓的安全账户。当对方要求你转账或汇款到“安全账户”时,切忌盲目听从。

“第一道关隘要筑在群众心里!”省公安厅相关负责人告诉记者,此类案件受害者多为防范意识较弱的妇女和老人,必须强化群众心中的自觉防范意识,才能有效地阻断电信诈骗的犯罪链条。

## 海口整治公交出租车运营秩序

违规违法车辆将定期曝光

本报海口4月26日讯 (记者文刚)记者从今天召开的海口市创建文明公交出租行业总结表彰暨公交出租行业交通运营秩序整治部署大会上获悉,从本月开始至6月底,海口市交通、交警两部门将联手整治公交车、出租车交通运营秩序。

“我们的目标是通过整治,实现公交车、出租车违规次数同比下降20%以上,全年公交车、出租车违规次数同比下降不少于50%。”海口市运管处负责人说。据了解,此次整治行动为近年来规模最大的一次,也是海口市今年首次对公共交通行业集中整治行动。整治内容包括:随意变更车道行驶、公交车不按规定车道(慢车道)行驶;乱鸣喇叭;不遵守信号灯、绕道闯红灯、斑马线不避让行人;车辆发生故障或交通事故时,不及时移除现场造成交通拥堵;公交车不依次进站靠边上下客、斜插停靠;行驶途中随意上下客,乱停、抢客挤站,不按规定线路行驶;公交车拒载老年人、残疾人;出租车不按秩序排队上客、不使用计价器经营、拒载、拼客、宰客等;出租车超经营期限、套牌等;公交车,出租车车容车貌不整;服务不规范等。

此外,执法人员还将重点整治私家车、摩托车、其他营运车辆等占用公交站停放或候客的行为。

据悉,此次整治从本月起至6月30日,主管部门将定期曝光违规违法车辆。

开展农贸市场集中整治周活动

## 海口美兰区取缔流动摊点125个

本报讯 (记者林伟 通讯员梁崇平 马春久)记者日前从海口市美兰区获悉,该区在开展“农贸市场集中整治周”活动中,总计取缔流动摊点125个,市民购物环境进一步优化。

从4月20日开始,美兰区开展农贸市场集中整治周活动,城管、环卫、商务、动监、街道、工商、交警等部门联合行动,专项整治农贸市场周边脏乱差现象。美兰城管执法大队负责人介绍,5天来,城管执法部门共出动执法车12辆次,执法人员近100人次,对龙舌坡、大英村、振兴、白龙、海甸三西路等5个重点农贸市场周边环境进行整治,重点整顿肩挑叫卖、占道摆卖、乱停乱放、乱搭建、违章入市三轮车、无证无照经营等行为,共取缔流动摊点125个,查扣板车20辆、三轮车30辆,拆除乱搭建遮阳伞及遮阳棚46个。为避免整治后情况再次反弹,整治小组

每天11时30分再次对辖区内市场周边进行巡查,发现情况从重处罚。经过整治,这些市场周边环境状况有所改善。

据了解,在龙舌坡等农贸市场周边的小巷,一些经营户利用自家房屋从事猪肉销售生意,部分经营户还把肉铺摆到门前的道路上销售,执法人员进行清理时,他们又挪到屋里经营,造成执法困难。在这5天的整治活动中,美兰城管联合工商等部门重新调整人员,加强管理,凡是在市场周边挑担摆卖的一律取缔。环卫部门加强清扫保洁工作,及时清理市场周边的垃圾。交警部门还在龙舌坡农贸市场设岗,疏导来往车辆,保证道路畅通。

美兰区政府有关负责人说,为了从根本上治理农贸市场周边环境,城管部门重新调整人员,加强管理,凡是在市场周边挑担摆卖的一律取缔。环卫部门加强清扫保洁工作,及时清理市场周边的垃圾。交警部门还在龙舌坡农贸市场设岗,疏导来往车辆,保证道路畅通。

## 帮人买股票诈骗80余万元

海口一保险公司业务员被提起公诉

的事实,采取在文具店购买空白收据,私刻“中国某某保险股份有限公司财务专用章”的印章,并使用其伪造的印章向被害人出具虚假收款收据的方式,先后诈骗邓某群等人69余万元。

同时,犯罪嫌疑人钟某某利用其推销保险之便,通过使用伪造的“中国某某保险股份有限公司财务专用章”印章和空白收据,出具虚假的保险费收据等方式,诈骗被害人陈某娜等人用于购买保险近10万元。以骗取被害人王某华、王某平签字的空白授权委托书的方式,诈骗两人保险费共计3万余元。

本报海口4月26日讯 (记者文刚 通讯员杨兵 崔善红)利用保险公司职员身份,以帮他人购买保险公司“内部职工股票”为名,通过私刻印章和骗取他人签字的空白授权委托书等方式,一保险公司业务员钟某某先后诈骗他人80余万元。今天,海口市龙华区人民检察院决定对其提起公诉。

今年36岁的钟某某是海口市人,大专文化程度,原系海南某保险公司业务员。经初步侦查,2001年12月至2010年6月期间,犯罪嫌疑人钟某某利用其在保险公司工作之便,虚构其可以代购公司内部职工股票

### 相关链接

#### 妇女遭到家暴 该如何维权

当妻子遭受丈夫实施暴力行为时,如果她敢于捍卫自己的合法权益,敢于向妇联或公安机关反映情况的话,丈夫在再次实施暴力行为前,就会有所顾虑,也有助于丈夫反思其行为。

妇女遭到家庭暴力,首先要求助于周围的各方面力量,如亲朋好友、“110”报警中心、基层派出所、司法所、人民调解委员会、社区组织、妇联组织等,争取在事态还没有恶化的情况下,协调解决矛盾。如果暴力情况严重,受害人要注意收集证据,如:医院诊断证明,相关鉴定中心的伤情鉴定结论、收集物证(如伤害工具等)、争取人证(向熟人展示伤处等);如果暴力情况经常发生,那就要考虑以故意伤害或虐待罪向法院提起刑事诉讼或离婚诉讼以防发生更加严重的后果。

(杨勇 林伟 编)

## 争吵未果竟然拳脚相加 昌江一男子打断妻子肋骨被拘

丈夫多年的情感,坚持不肯离婚。但此后,生活便再没有安宁过。

从儿子出生至今,吵架成了夫妻俩的家常便饭。更有甚者,丈夫稍不如意便对她拳脚相折,全身软组织挫伤。”而对郭女士造成伤害的正是他的丈夫陈某。

据郭女士介绍,她的丈夫陈某是昌江一名公职人员,两人都是海尾镇新港村人,婚后育有一对儿女,儿子现在才5个多月。郭女士说,她年纪很小便和丈夫在一起了,至今已有19年,一直以来感情很好,但自从她怀上儿子第5个月开始,丈夫的态度出现了180度的转弯,对她一下子变得很冷淡。到了还有1个月即将分娩的时候,丈夫竟然无情地向她提出离婚。她十分珍惜和

目前,郭女士的丈夫陈某已被拘留,案件正在进一步侦办。



4月22日,海口市秀英区丘海大道,专业消杀队员打开排水管道盖板灭蚊,清除蚊虫孳生地,防止蚊虫传播登革热。  
本报记者 李英挺 摄

帮助32位农民拿到小额贷款

### 李平祯:“经营”农民信用的人

本报记者 陈超

去年,海口市为扶持群众创业,向各类微利项目发放了共计1614万元的个人小额贷款,龙华区龙泉镇的32位农民成功贷款其中184万元,占发放总额的11.4%,成为海口发放创业小额贷款最多的镇。帮助这些农民敲开贷款大门的是李平祯。

李平祯是海口市龙华区龙泉镇劳动就业和社会保障管理所所长。不久前,记者随海口市创业小额贷款担保中心工作人员到龙泉镇核实贷款人情况。李平祯早早等候在村口,皮肤黝黑的他穿着整洁的白衬衫,颇有几分书生气,“这个村有2位申请户,我们先看他们的情况,还要回访一户已经申请到贷款的。”一见面,他就热情地想起了工作安排。

对于每位申请户的经营、申请和用贷情况,李平祯心中都有底。美仁坡的陈美元开了一家农药店,申请5万元的小额贷款,“你的申报材料里还缺担保人的教师资格证,这次准备好没?”在龙泉镇上开五金店的王瑞柏也想申请,“别看老王是初中毕

(本报海口4月26日讯)

### 百姓故事



有着六十多年历史的海口大曲是海南的“一大美酒”,它传承海南文化精髓,地方特色鲜明,风格典型,十分适合南方的气候与菜肴风味。海口大曲是博鳌国际旅游论坛的指定用酒,是最受消费者喜爱的品牌。

五一来临之际,海口大曲感谢广大消费者长期的支持与厚爱,祝全省人民劳动节愉快!

### 朋友来了有好酒

【海南四大名菜 一大美酒】

